

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Fabricius ezredes jegyző-könyve.

### Lesz-e új választás.

#### Kristóffy megy.

Kár a felett vitatkozni, hogy van-e abszolutizmus vagy nincs? Mi magyarok azt mondjuk, hogy van és azok a jó magyarok, akik most az ország sorsát intézik, azt mondják, hogy nincs. Az igaz, hogy először úgy tesznek, mintha abszolút akarattal és erővel cselekednének, de mihelyt cselekedtek, keresnek előzményeket és szakaszokat a maguk igazolására és tetteik törvényességének bizonyítására.

Közvéleményünk naivságára vall, ha egyetlen pillanatig gondolkodik a felett, hogy milyen is a mostani kormányforma? Hogy a magyar kormány hivatalos lapjában Nyílt parancsok jelennek meg, ez elég világos beszéd, melyhez nem kell semmiféle utólagos törvénymagyarázat.

Nevezzük a gyermeket igazi nevének:

Magyarországon ma prókatori fogásokba oltott abszolutizmus van, melyet intézői restelnek és ezért akasztanak köpenykéket minden erőszakos tényre.

Tudja minden gyerek, nem is kell neki közjogot tanulnia, hogy Magyarországot nem lehet nyílt parancsokkal kormányozni. Erről van ennyi meg annyi törvény, ennyi meg annyi alaptörvény, hitlevél és eskü; de azért a hivatalos lapban ma hitelesen és hivatalosan benne van, hogy méltóságos Fabricius Győző ur nyílt parancs alapján járt el, melyet Nyiri Sándor ő nagyméltóságától kapott.

Hát igaz, hogy alaptörvények, törvények, hitlevelek és eskük szerint nem szabad nyílt parancsokkal kormányozni, de az se törvényben, se hitlevélben nem áll sehohol, hogy Nyiri Sándornak sem szabad. Miután pedig Nyiri Sándorról nem beszélnek a törvények és hitlevelek, neki szabad az országot nyílt parancsokkal kormányozni. — Ez csak világos, alkotmányos és törvényes. Nemde?

#### Az új választások.

Az újabb választás törvényes megjelölése jelentene valamit, ha a kormánynak

csak szemernyi szándéka volna holmi új választások eredményét figyelembe venni. Azaz figyelembe venni, ha a választások meghunyászkodó többséget eredményeznének; de addig, a míg olyan nem lesz, Magyarországon parlamentáris kormányzásról szó sincs. Felosztatják az országgyűlést tizszer is, de nem veszik figyelembe az ország akaratát egyszer sem. Magyarországnak tudniillik azt szabad akarnia, a mit a magyar mezbe bujtatott bécsi nép akar és cunyiben határozott szabad akarata van; de ha ettől és a meddig ettől csak hajszálnyira eltér, akaratának nyilvánulása mindig hamis lesz és „önfeláldozó hazafiak“ biztosi palástban meg fogják korrigálni. Ne törjük tehát magunkat az új választások határideje, sem az új választások miatt, mert az új választást megint csak nyílt parancsokkal felosztatják és az országot csak haszontalan belháborúnak — mert a választás az lesz — tesszük ki, de célt nem érünk.

#### Változások a kabinetben.

A változások a kabinetben minden érdekek nélkül valók. A Fejérváry-kormány rekonstruálódik. Lesz új belügyminiszter, igazságügyminiszter, új a latere és új pénzügyminiszter. Nem kevesebb, mint öt tárca kap tehát a legközelebbi 4—6 hét alatt lassacskán új gazdát. Ezeknek a változásoknak — egynek kivételével — nincsen elvi jelentőségük; a tizenkilences ur elmeje és jön helyébe az egy hujján huszas. Ennyi az egész.

Abban azonban kell mégis valami jelentőségnek lennie, hogy végezetül Kristóffy ur is távozik és Fejérváry maga ül az ő

## Kinok kertje.

### Kínai történet.

Georges Montel, a göndörhaju követési tanácsos, szabadságidejét ismét Párisban töltötte. A „Café de la Paix“-ben ülünk és feketekávéztunk. A kis tanácsos vitte a szót:

— Már két évig laktam Kantonban. — kezdte — ebben az óriási pagodában, hol az emberek épp oly sajátságosak, mint a város. Mi ránk, európaiakra is átragadt a düh odaát. Ez a kalland, amit tölem hallani fogtok, oly fantasztikus, hogy magam is kételkedném hitelességében, ha nem éppen velom esett volna meg.

Egy szép missel ismerkedtem meg ottlétem alatt: Maud Everest-tel. A déli elővárosban lakott, diszes palotában, egy sárgabőrű nő, Muhlá, társaságában.

Miss Maud szerette a várost. Sógora halála után, ki özvegy volt s kinél ő vitte a házat, továbbra is Kantonban maradt.

Ez a különös leány, kire az elbágyasztó levegő és az álmos környezet ópiumként hatott, előttem fejlődött ki teljes pompában. Szelíd, előzékeny s nagyon művelt volt, de tudott időközönként elutasító, sőt kegyetlen is lenni. Hyeenkor megverte Muhlát s alig tudtam eltorzult arcára ráismerni. Ezelőtt öt

hónappal gyönyörű tavaszi nap volt. Hazámba akartam visszautazni nemsokára s már el is bucsuztam Miss Maudtól.

De ekkor szeretetreméltó levelet kaptam tőle, melyben arra kér, hogy utolsó, idegenben töltendő napomat ajándékozzam neki s ő valami rendkívülien különöset fog nekem mutatni. A déli órákban tehát virággal díszített sajkán eveztünk lefelé, csendesen a Csu-Kiang folyón. Fogadónap volt a gályaraboknál az államfogházban. Nagy kőkolosszusként emelkedett ez az épület a folyam tulsó partján, szép kert közepében.

A kínai várost a tatár várostól elválasztó piactéren kötöttünk ki legelőször. Maud és eselédje kiszálltak, én a dsunkában maradtam. Sohasem láttam annyi embert együtt, mint a mennyi a piacon összegyűlt. Még a papok is ott hagyták pagodáikat és az alkudozó, civakodó nép közé gyűltek. A husos taligák körül oly nagy volt a tolongás, hogy emberhaláltól lehetett tartani. Miss Maud azonban, nagy meglepetésemre, hamar visszatért, nagymennyiségű húst cipelve magával a sajkába. Cselédje követte példáját. Aztán gyönyörű kertek, festői pagodák között folytattuk utunkat a folyón.

Végre célhoz értünk. Fürgő kerek dsunkánkat csakhamar a partra vontatták.

A börtönépület előtt sok sátor tarkállott. Ezekben európaiak s benszülöttek voltak, vegyesen. Teát ittak s vágni látszottak valamire.

Egyszerre ezüsthangú csemetés hallatszik, rengeteg néptömeg özönlik be a kapukon.

Maudot lázas izgalom fogta el; a séta megkezdődik. Ketreceket hoztak el előttünk. Ilyen nyomorról fogalmam se volt! A szánalomraméltó emberek százai kuporogtak, feküdtek büzben és piszokban utálatos ketrecekben. Fakó, beesett arcukból, bennülő, fénytelen szemükből az éhség és szomjúság gyötrelmei kiabáltak felénk. Az etetés ideje volt ez s kezdetét vette a vérfagyasztó látványosság. A ketrecek körül tolongó emberek között legelől volt a szép angol leány. Hussal telt kosarából lázas gyorsasággal hajigálta be a darabokat a foglyok közé. Nem emberek voltak ezek már, hanem fel-dühödött, egymásra törő bestiák, a kik véresre marják egymást egy-egy koncért. Engem az ájulás környékezett. Maud mosolygva ragadta meg a kezemet s a szabadba húzotta maga után. Gyönyörű, illatos kertbe jutottunk. Különös, színes madarak esieseregtek a bokrok között, fényes tetejű pagodák csillogtak ki a lombok alól, itt-ott virágok is nyíltak. De itt is épp úgy lóttak-

**Nem hiszi!?**

próbálja meg.

**Mit?**

Hogy

**Gerőnél**

mily bámulatos olcsón lehet mindenféle **f é r f á é s f i u r u h á t** vásárolni.

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utóval szemben.

helyébe. Ha Kristóffy távozik és utódja nem jelenti ki nyilvánosan az ellenkezőt, akkor ezt a személyváltást csak úgy lehet magyarázni, hogy a kormány elejtette az általános választói jogot is.

Ez nem akar természetesen plaidoyer lenni Kristóffy ur mellett, aki miattunk elmehet akár a poklok legmélyeségebe — szalonjába, de intés akar lenni az ország többségének, hogy ragadják meg az alkalmat és vegyék vissza az általános választói jogot az illetéktelen eltulajdonítótól. Ez a jog a függetlenségi párt régi programjának tartozéka; ezt a jogot a függetlenségi pártnak kell testté változtatnia. Ez a jog ne legyen jelszó se jobbról, se balról; ez legyen mielőbb törvény, ha ugyan Magyarországon valaha még lesz.

### Fábricius jegyzőkönyve.

A hivatalos lap mai száma közli hivatalos részében a tegnapi képviselőházi feloszlás történetét „hiteles” alakban. Szól ez az értesítés:

A képviselőháznak e hó 19-én tartott üléséről szóló — a mellékletben közölt napló szerint — az országgyűlést feloszlató kegyelmes királyi leiratnak kihirdetése nemcsak megtagadtatott, de annak a királyi biztoshoz felbontatlanul való visszaküldetése határozottatott el, egyben pedig e hó 21-ére újabb ülés tüzetett ki.

Ezen határozat következtében a királyi biztos utasításából Fábricius ezredes megjelent a képviselőház ülésstermében s az elnöki emelvényről az országgyűlést feloszlató s e hó 19-én a „Budapesti Közlöny”-ben is megjelent kegyelmes királyi leiratot egész terjedelmében felolvasta s meghirdette s ezen eljárásról jegyzőkönyvet vevén fel, azt a királyi biztosnak bemutatta.

A jegyzőkönyv szövege a következő:

#### Jegyzőkönyv,

felvétetett 1906. évi február hó 19-én Budapesten a magyar országgyűlés képviselőházának ülésstermében. A jelzett nap délelőtt-jén fél 11 órakor Fabritius Győző m. kir. honvédezedes a királyi biztos Ó Nagyméltóságától a következő szóbeli parancsot kapta: „Az ezredes Ur vonuljon be a képviselőház termébe és a feloszlásról szóló királyi leiratot olvassa fel és hirdesse ki.” Ezen parancs vétele után nyomban — kellő karhatalmat vivén magával — megjelent

futottak az emberek, mintha láthatatlan veszszóval üznék őket valaki előre.

— Gyorsan, — hebegte társam — a csengő mindjárt megszólal!

És ismét hallatszott az az átható csilingelés. A bársonypuha pázsiton egy öreg kínai ült, nem messze tőlünk, lapos orrán pápaszemet viselt. Valami orvosi műszer tisztogatásával volt elfoglalva, melyen veres foltok látszottak.

A tömeg teljesen körülvette őt. Fagatják. Az öreg mosolyogva int kezével a fásor felé.

— Gyorsan — ismétli Maud fojtott hangon. — Előre! Csak néhány lépés még.

Megérkeztünk, Iszonyu jelenet tárult elém. Egy foglyon ítéletet hajtottak végre. Elevenen nyuzták meg. Számtalan ember nézte végig és tapogatta a vonagló, véres áldozatot.

... És ha behunyom szememet, most is magam előtt látom e borzalmasságot, a körülötte tolongó fenevadakat s a szöke haju, szépséges, angol leányt, a ki a legförtelmesebb emberkinzásokat lélekzetét visszafojtott érdeklődéssel, gyönyörködve nézi végig...

nevezett ezredes a képviselőház ülésstermében, hol az elnöki emelvényre lépett s körülbelül 30—40 országgyűlési képviselő jelenlétében előadta, hogy a királyi biztos Ó Nagyméltóságától „Nyílt parancs” van és ezt átadni kívánta a képviselőház elnökének; miután az elnökök közül egy sem volt az üléssteremben jelen, kijelenté, hogy a következő „Nyílt parancs” alapján fel fogja olvasni a szintén ideiktatott legkegyelmesebb királyi leiratot. „Nyílt parancs.” Én Szekelyi Nyiry Sándor vezérőrnagy, Ó Felsége Magyarország Apostoli Királyának teljhatalmu királyi biztos az ennel megbízom Méltóságos Fabritius Győző magyar királyi honvédezedes urat, a budapesti 1. honvédegyalozered parancsnokát, hogy a magyar országgyűlés folyó évi február hó 19-én történő feloszlásának foganatosításánál szükség esetén a karhatalmat alkalmazza. Kelt Budapesten, 1906. február hó 19-én. Nyiry Sándor s. k. vezérőrnagy, királyi biztos. Ezután Fabritius ezredes olvasta: „Mi Első Ferenc József, Isten kegyelméből ausztriai császár, Csehország király stb. és Magyarország Apostoli Király. Hü Magyarországnak és Társországai Zászlósainak, egyházi és világi Főrendeknek és Képviselőinek, kik az Általunk 1905. évi február hó 15-ére Budapest fő- és székvárosunkba összehívott országgyűlésen egybegyűlvék, királyi Üdvözlötünket! Kedvelt Híveink! Minthogy az országgyűlésnek többséggé szövetkezett pártjai ismétellen hozzájuk intézett felszólításunkra, törvényben biztosított királyi jogaink sérelme nélkül elfogadható kormányzati alapon kormány vállalását állhatatosan megtagadták és ennél fogva, szívünk sajnálatára, az ország érdekében hasznos tevékenységet ettől az országgyűléstől nem várhatunk, magyar miniszteriumunk előterjesztésére az 1905. évi február hó 15-ére összehívott országgyűlést feloszlottnak nyilvánítjuk, fenntartván Magunknak az új országgyűlésnek mielőbbi összehívását. Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradunk. Kelt Bécsben, 1906. évi február hó 17-én. Ferenc József s. k. Bárány Fejérváry Géza s. k.

A felolvasás tartama alatt a teremben maradt képviselők oldaláról és a hírlapírói karzatról közbeküldések hallatszottak. Miután Fabritius Győző ezredes felolvasta a királyi kéziratot s a jelenvoltak távozni vonakodtak, az a következőket mondotta harsány hangon: „A királyi biztos megbízásából Ó Felsége a király nevében felkérem a tisztelt urakat, hogy az országgházat hagyják el azonnal.” (Senki sem akart távozni, tovább zajongtak). „Felkérem másodsor...” (szünet után) „Felkérem harmadszor...” És minthogy a háromszoros felhívás dacára sem távoztak senki, Tóth Lajos kerületi rendőrkapitány felé fordulva mondotta Fábricius ezredes a következőket: „Kérem az egész országgházat kiürítenni! Mindenkit eltávolítani innen! Az összes hivatalos helyiségek is kiürítendőek, mert le fogom zárni az országgházat!” Erre a kirendelt őrség a királyi biztos megbízottjának utasításához képest a jelenvoltakat eltávolította, az országgházat kiürítette, a kapukat lezárta s az egész épületet őrizetbe vette és csakis a háznagyok, a kinevezett hivatalnokok, a bentlakók és a személyzet be- és kijárása lett megengedve. K. m. ft. Felolvasás után helybenhagyólag aláíratott.

Császár Pál s. k.

hiv. gyorsíró,

r.-fogalmazó.

Dr. Vörös Oszkár s. k.

hiv. gyorsíró.

Tóth Lajos s. k.

kerületi ka-

pitány.

Palágyi Kálmán s. k.

r.-felügyelő.

Beniczky Tamás s. k.

r.-felügyelő.

Schmidt Ede s. k.

r.-felügyelő.

Fabritius Győző s. k. Gersich Lajos s. k.

ezredes.

r.-felügyelő.

A királyi biztos ezeket azzal hozza köztudomásra, hogy abban a nem várt esetben, ha a jogérvényesen feloszlott képviselőház a f. hó 21-re kitűzött ülés megtartását megkísérlené, azt karhatalommal is meg fogja akadályozni.

Ezredes, kerületi kapitány, rendőr fő- és alfelügyelők írják alá az országgyűlés feloszlásáról szóló történelmi okmányt. Ez csak fényes rend, mely ellen például az orosz cár ő szent felségének sem volna kifogása. Hogy a történelmi okmány végében egy kis holnapra szóló fenyegetés is van, igazán nem bánt senkit. Hiszen a fenyegetés a karhatalommal a mostani alkotmány-nak lényeges tartozéka.

### POLITIKAI HIREK.

Az angol király és népe. (Távirat.)

Londonból jelentik, hogy ott ma nyitották meg a parlamentet a szokásos ünnepséggel. A londoni lakosság körében óriási érdeklődést keltett ez az aktus, mert Edvárd király ezuttal először mutatkozott együtt az új, liberális kabinettel, amely tudvalevően nemrég még ellenzéki volt s csak a legutóbbi választáson jutott többségre. A király, aki botra támaszkodva, jelent meg a képviselőházban, kissé nehezen jár, de egyébként kitűnő színben van és harsány hangon olvasta fel a trónbeszédét. A trónbeszédéről megindult vita folyamán Auckland képviselő kijelentette, hogy az a szerencsés helyzet, amelyben Anglia más államokkal szemben van, ama gondoskodásnak köszönhető, amelylyel a király az ország jólétét szem előtt tartja.

Fölmentett főispán. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Hertelendy Ferencet, Zala vármegye főispánját állásától fölmentette. Hertelendy nem akarta tovább szolgálni a Fejérváry-kormányt, ezért kitüntetés nélkül vonul nyugalomba.

### KRÓNIKA.

Minden jó.

Megáll egy uri asszony a püspökladányi kofa előtt:

— Mit árul maga?

— Nadragulyát!

— Ne mondja! Hiszen azt nem veszi meg senki, az nem jó.

— Majd meg veszi a színházbizottság. Annak minden jó.

A nagy nap után.

Találkozik Vázsonyi Vilmosmal egy fiatal ügyvéd.

Az ügyvéd már messziről mosolyog.

— Jó napot, kolléga ur! — üdvözlöi Vázsonyit.

Vázsonyi ránéz:

— Kolléga? Mi ez? Célzás?

— Ugy van.

— Talán arra, hogy már nem vagyok képviselő?

— Arra. Ön máttól fogva csupán ügyvéd és így nekem egyszerűen: kollégám.

Vázsonyi mosolyogva mondja:

— Tudja édesem, maga azzal, hogy én a kollégája lettem — sokat nyer.

De az ügyvéd se hagyja magát. Meghajol s ezt mondja:

— Ön pedig — sokat veszít...

### VIDÉK.

Rablótámadás az országuton. Vakerő rablótámadásról értesít bennünket tudósítónk, mely a közeli Bököny község országutján történt. Két 10—12 éves kis fiút szülei azzal bíztak meg, hogy öt korona tartozásukat vigyék el a fűszerkereskedőnek.

Hölgyek, urak és gyermekek részére csinos, tartós, elegáns és olcsó

Czipőket

csakis a  
Központi Czipő és Kalap Áruházban  
Dréner söresarnok mellett vásárolhatunk.  
Elegáns férfi KALAPOK 3 koronától feljebb.

Ezt három suhanc gyerek megsejtve, a két kis fiúnak utját állva, követelték a pénzt, minthogy ezek nem adták át, hát erőszakal vették el. A kirabolt gyermekek szülei a csendőrségen panaszt emeltek, mely a három tettettest kinyomozta és kézrekerítette.

**A hajduböszörményi városi dalkör**  
február hó 24-én, szombaton a függetlenségi és 48-as kör helyiségében táncdal egybekötött dal- és zene-estélyt rendez. Belépti díj: Személy-jegy 2 korona. Család-jegy 5 korona. Jegyek előre válthatók a Horváth Miklós ur gyógyszerárán. Kezdeté pontosan 8 órakor. Műsor: 1. Nemzeti zászló. Előadja a dalkör. 2. Megnyitó. Tartja dr. Baltazár Dezső. 3. Komoly szavalt. Tartja Sóvágó Gábor. 4. Beethoven: A dur. Előadja a vonós-ötös. 5. Balatoni nóták. Előadja a dalkör. 6. Vig szavalt. Tartja Terestényi Dániel. 7. Szerenád. Quartett. Előadja a vonós-négyes. 8. Szabadság dal. Előadja a dalkör.

## Véres nászmenet.

— Saját tudósítónktól. —

Véres szerelmi tragédia történt Siter községben, amely brutalitásával kiemelkedik még a legvéresebb szerelmi tragédiák közül is. Az esetről tudósítónk a következőket jelent: Siter községben évek óta udvarol a falu egyik legszebb leányának Loga Ilonának két legény Ned Miklós és Kos Pál. Nem közönséges, muló szerelem volt, szenvedélyes fanatikus mindkét legény részéről.

A leány szépsége és gazdagsága volt ennek a szerelemnek leghatalmasabb oka. Három évvel ezelőtt mindkét legény egyszerre ment el katonának, de a kaszárnya falain belül is megőrizték szerelmüket Loga Ilona iránt. Amellett látszólag a legjobb barátok is maradtak. Nem féltékenykedtek egymásra, mert azt hitte mindegyik, hogy a leány egyedül őt szereti.

Tavaly decemberben egyszerre szabadult ki a kaszárnyából, hosszú három évi katonáskodás után és ahogy hazamentek a faluba, egyszerre kérték meg a szép leány kezét. A leány választása Kos Pálra esett, Ned Miklóst kikoszarozta. A kikoszarozott legény akkor bosszút esküdött és bosszuját tegnap hajtott végre. Tegnap volt Loga Ilonának és Kos Pálnak az esküvője. Boldogan jöttek ki a templomból és hosszú nászmenet követte őket. Ned Miklós egy barátjával, a falu egyik legerősebb legényével a templom mögött állott bieskával felfegyverkezve.

Alighogy megindult a nászmenet, a két legény megrohanta és megtámadta a fiatal pár kíséreit. Elkeseredett küzdelem fejlődött ki. A két legény a vőlegényhez férközött és két bieska szurással halálosan megsebesítették. A nászmenetből is több embert félhortha vertek. A nászmenet szétrebbent, a menyasszony sirva menekült szülei házába, a két legényt pedig a csendőrség tartóztatta.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A városi muzeum őrei.** A városi muzeum őrizetére a nagy idők tanúi közül azt a néhány öreg harcost állították, akik a negyvennyolcas idők tépett lobogója alatt szoktak még felvonulni. Az agg harcosok jutalmazásáról a debreceni társadalom gondoskodik s erre most gyűjtést indítottak. A gyűjtőket alig néhány napja, hogy kibocsátották s már is felül van négyszáz koronán az egybegyűlt összeg.

**A katonatartás megváltása** szükségessé tette a katonai barak építését. Az ide vonatkozó terveket a mérnöki hivatal a katonai parancsnokság óhaja szerint módosítva betérjesztette a tanácshoz. A tanács a terveket most azzal juttatja a katonai parancsnoksághoz, hogy rövidesen döntsenek felette. Ha ez megtörténik, az építkezésre vonatkozó árlejtést azonnal kiírja s az építkezést nyomban utána meg is kezdi.

## A debreceni szerelmi dráma.

Ujabb részletek.

Debrecen, február 21.

(Saját tudósítónktól.) A Kossuth-szállodában pár nappal ezelőtt lejátszódott szerelmi dráma még mindig élénk emlékezetben él a nagyközönségnek.

Az érdeklődésnek egyik oka a szerenészetlen áldozat, Steiner Boriska iránt megnyilvánult nagy részvétben, a másik pedig a homályban maradt részletekben keresendő, mely a drámát szinte érthetlenné tette.

Érthetetlen volt különösen a Varga Lajos szereplése, a kiről az első pillanatban a legfuresább hírek keringtek. Egy ifju, a ki szerelmesével halni vágy, az elhatározó pillanatban engedi, hogy a leány megigya a mérget.

A drámát egyedül a rendőri vizsgálat világíthatta meg, mely az öngyilkosság után megindult. Sok dologról, mely eddig rejtély volt, hullott le a lepel s egész más színezetet ad a drámának. Eddig mindenki abban a véleményben volt, hogy az öngyilkosság az ifju agyában született meg s mégis ő retirált meg előle. Nem így van.

Az öngyilkosság a leány óhaja volt, akit a reménytelen szerelem és a szüleitől való félelem, hogy szerelmük kitudódik, vitt a halálba. Az ifjut, kivel még októberben ismerkedett meg, fiatalos szívének egész hevével szerette. Nem törődött a jövővel, mely sötét színben állott előtte.

Csak utóbb kezdtek komor gondolatai támadni s kezdett az öngyilkossággal foglalkozni. Sötét tervét az ifjunak is megmondta, aki igyekezett az elkeseredett leányt vigasztalni. Ekkor irtak egy házassági szerződést is, melyben esküvel fogadják, hogy a szülői ellenzés dacára egymásé lesznek.

Ez a szerződés csak ideig-óráig vigasztalta meg a leányt, aki addig rimázkodott az ifjunak, míg végre ez, hogy megnyugtassa, beleegyezett. A marólugot még délután beszerezték, meg is izlelték. Az erős, maró folyadék nyelvüket összeégette, ami elvette tőle minden kedvüket. Így eszelték ki azután azt, hogy a vonat elé fekszenek. Az esteli gyorsvonatot szemelték ki erre a célra. Az ifjunak azonban, aki különben mindig azon volt, hogy a végzetes órát késleltesse, kételyei támadtak, hogy ezt megtehetik, tekintve, hogy ilyenkor még sokan járnak. Azt ajánlotta, hogy azt könnyebben megtehetik az éjfélutáni vonatonál. Azt remélte, hogy a leány lefekszik s az álom kiveri fejéből a komor gondolatokat.

Nem így történt.

Ejféli tájon a leány kopogott a fiu ajtaján, akivel röviddel azután együtt szökött ki a házból. Egyenesen a vasuti nagyhídhöz mentek s várták a vonatot. Korán meatek s a vonat késett. Könnyen voltak öltözve és sokat szenvedtek a hidegtől.

Az ifju igyekezett ismét lebeszélni, ami annyiban sikerült is neki, hogy nem vetették magukat a vonat elé. E helyett a Kossuth-szállodába mentek, hol az ifju ígéretéhez híven, reggel revolvert kerít és meglövik magukat.

Az éjt egymás mellett ülve töltötték s várták a reggelt. Ugy öt óra lehetett, mikor a leányon erős nyugtalanság vett erőt. Sürgetni kezdte, hogy küldjön már revolverért, mert ha nem, a magával hozott maróluggal lesz öngyilkos.

Az ifju látva, hogy most már tovább nem bírja visszatartani, leült és levelet irt. Ezt borítékba téve egy hordárnak adta át azzal, hogy azt sürgősen kézbesítsék atyjának. A leánynak azt mondta revolverért küldött.

A levél vétele után az ifju édesapja gyorsan ott termett a szállodában s zörgött az ajtón s követelte, nyissák ki. A leány erre annyira megrémült, hogy mielőtt Varga

megakadályozhatta volna, a mérget mind megitta.

Az ifjunak terve így dőlt meg a leány hirtelen támadt rémületén. Érdekes, hogy mikor a leányt hazaszállították, szülei remélték, hogy felgyógyul és el is határozták, hogy a fiatalokat egymáshoz adják. A kegyetlen sors azonban a szülők számítását romba döntötte. A leány két napi kínos szenvedés után meghalt.

## Öngyilkos uri asszony.

Dráma a Royal szállodában.

Távirati tudósítás.

Budapest, febr. 20.

A nyíregyházai társadalom egy előkelő tagjának, Orsó Kálmán kir. ügyésznek fiatal felesége ma este a Royal szálloda egyik szobájában öngyilkosságot követett el, gyszáboritva családját és nagyszámu rokonságát.

Pár napja csak, hogy a fiatal asszony elhagyta családját azzal az ürügygel, hogy szüleit megy meglátogatni. Csupán egy kis utazó táskát vitt magával és a helyett, hogy szüleihez utazott volna, Pestre ment és ott a Royal szállóban szobát vett. Egész idejét a szobában töltötte, oda vitette fel ebédjét és vacsoráját is. Nem lévén nála nagyobb csomag, a fizető pincér ma délután felvitte a négy napi költségekről szóló számlát. A nő átvette, de nem fizette ki. Az est folyamán ismét felment a pincér, a számla kiegyenlítését kérte és figyelmeztette az uri nőt, hogy ha nem fizet, ugy kénytelen lesz szobáját előle bezárni. Azzal elhagyta a szobát.

Alig ért a lépcsőkhöz, két revolverlövés dördült el a szobában. Visszarohant és Orsónét a földön fekvé találta, melléből, a hova két golyót lőtt, erősen vérezve. Rögtön orvosért futottak, aki bekötözte a szerenészetlen asszony sebeit és haldokolva szállították a Rókus kórházba.

Orsóné 28 éves és alig pár éve, hogy Orso kir. ügyész nőül vette. Két kis gyermek anyja. Lettének oka mindeztideig ismeretlen. Férjével boldog családi életet élt. A fővárosi rendőrség rögtön értesítette Orso kir. ügyészt, aki a legelső vonattal Pestre utazott. Kínos meglepetést okozott a feltűnően szép fiatal asszony öngyilkossága és sok találgatásra fog okot adni a nyíregyházi uri körökben.

## SZÍNHÁZ.

**Dorrit kisasszony** tegnapi előadása közepes számu közönség előtt folyt le. Az előadás sikere a Szabó Irma kezében feküdt, aki művészi diadallal felelt meg a várakozásnak. Békés Gyula eredményes alakítása mellett számottevő volt a Ternyei játéka is. Kár, hogy a Szakács alakításán a bágyadság jele ömlött el.

**Sötét a színpad.** Színészek, de különösen a közönség panaszkodik azon, hogy a színpad fölöttébb sötét, a világításra nem sok gondot fordítanak, ami pedig nemcsak a közönségnek, de az alakító színészeknek is kellemetlen. Egy kis jóakarát és áldozatkészség segíthetne ezen a visszás helyzeten. Mind a kettő olyan kívánság, amelyet közönségünk a debreceni színészet érdemén felüli pártolása fejében joggal megkívánhat. Végre tegyen valamit az igazgatóság is a közönségért, ne csak mindig a közönség és a város a színészetért.

**Kondor Ernő nótái.** Kondor Ernő, a debreceni szintársulatnak ez a rokonszenves tagja nemcsak a játékaival, de a nótáival is nagy gyönyörűséget szerez a közönségnek. Már hetek óta játszik mindenütt az ő tüzös magyar csárdását s most két újabb, még pajkosabb nótával lepte meg a magyar nótá kedvelő közönséget. A két nótát a Magyaritestvérek zenekara tegnap este rendkívül

sikerrel mutatta be a Hungária kávéházban. Mindakét csárdásnak felpozsdító, villanyozó hatása van, úgy hogy nyomában a tetszés zajos tapsvihara tört ki. A pompás és nagyhatású csárdásokhoz Vályi Nagy Gusztáv írt szöveget.

## Az új megyefőnök.

### Ki lesz Debrecen adminisztrátora?

Debrecen, február 21.

Mióta Kovács Gusztáv lemondásának híre kétségtelenné lett, egymást érik a kombinációk, hogy ki lesz az utóda. A találgatások kapcsán az a hír is erősen tartotta magát, hogy a megyefőnökségben nem is lesz utódja s Debrecen királyi biztost kap.

Ezekkel a hírekkel szemben fővárosi tudósítónk éjjeli táviratában jelenti, hogy Kovács Gusztáv helyét már közelebb betöltik s hogy Debrecen és Hajdumegye dr. Tóth Pál, Szeged főjegyzője és helyettes polgármestere személyében új megyefőnököt kap.

Illetékes politikai körök véleménye szerint a kormány ilyenén kegyére Tóth Pál dr. akkor szolgált rá, amikor Nagy Mihály szegedi megyefőnök installációját lehetővé tette.

Nem érdektelen, hogy a kinevezésnek Szegeden elterjedt híre után Tóth Pál dr. maga sem tiltakozott, sőt kijelentette, hogyha a kinevezés megtörténik, nem úgy installáltatja magát, hogy hamarosan ráadják a néhai nevet.

## UJDONSÁGOK.

\* **Presbiteri ülés.** Vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében a presbiterium ülést tart. Az ülésen több ügy kerül tárgyalás alá.

\* **Gróf Csáky Zsigmond királyi biztos.** A *Debreceni Ujság* hozta a hírt napokkal ezelőtt, hogy gróf Csáky Zsigmond Debrecen csendőrpáncsnoka királyi biztos lesz Kolozsmegyében és Kolozsvárott. Sokan kételkedtek e hirben, melyet most megerősít a kormány félhivatalos közlönetes, a Magyar Táviróda is, mely összesen 10 királyi biztos kinevezéséről ad hírt. Érdekes, hogy a 10 királyi biztos közt nincs felemlítve Hajdumegye és Debrecen, amelynek számára még mindig nem sikerült királyi biztost kapni.

\* **Halálozás.** Polgár Kiss György úgy maga, mint gyermekei mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejthetetlen jó nőnek, páratlan jó anyának, anyósának, nagyanyának és áldott emlékü jó rokonnak, néhai polgár Kiss Györgyné szül. Berta Zsuzsánna asszonynak folyó hó 20-án éjjel 11 órakor, életének 72-ik, boldog házasságának 47-ik évében hosszas gyengélkedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 22-én, délután 2 órakor

fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Gyöngyvirág-utca 21. sz. házuknál tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni, mely végül tisztelettel rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

\* **Sok a kivándorló.** Az 1906-dik esztendőben Hajdúvármegyéből összesen 112 ember vándorolt ki Amerikába. A kivándorlást nagyban megkönnyítette az utlevél kiadásáról szóló új törvény, melyet még Tisza István léptetett életbe. A kivándorlók zöme Fiumén keresztül utazik az újvilág felé.

\* **Szakosztályi ülés az ipartestületen.** A eszmadia iparosok szakosztálya tegnap délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tartott. Több apróbb ügy elintézése után a megüresedett eljárási tisztelet tölthették be.

\* **Herceg Ferenc a Csokonai-kör Jókai-ünnepén.** A Csokonai-körnek Jókai-émlékünnepé elmaradt február 18-ról, de a jövő hónapban annál fényesebb sikerrel lesz megtartva. A Csokonai-kör elnöksége nevében ugyanis Kardos Albert titkár személyesen felkereste Herceg Ferencet, a Petőfi-társaság nagynevű elnökét s fölkérte a Jókai-émlékünnepén való közreműködésre. Herceg Ferenc, akit a százados Csokonai-ünnep óta a legkellemesebb emlékek fűznek Debrecenhez, a legnagyobb készséggel megígérte, hogy március hó folyamán lejön a debreceni Jókai-émlékünnepre és ez alkalommal Jókairól nagy érdekű és egészen új életrajzi és irodalomtörténeti adatokat fog felolvasni. — Dr. Lampérth Géza is igen szép alkalmi költeményt hoz Jókai dicsőítésére. Szóval a Csokonai-kör ismét egy magas színvonalú irodalmi ülésnek néz elébe.

\* **Áthelyezés.** Dr. Ujfalussy Dezső m.-szigeti kir. törvényszéki bírót a király a Szatmár-németi kir. törvényszékhez helyezte át bírónak. Dr. Ujfalussyt, a kiváló sportmestert Debrecenben sokan ismerik, rokona Domahidy Elemér volt főispánunknak s ő volt egy ízben Debrecen rendőrfőkapitányának kiszemelve.

\* **Hol lesz a Kossuth-szobor?** Debrecen közigazgatási életében, éppugy mint minden törvényhatóság életében, bizonyos korlátokat szabott a politikai helyzet, amely a közügyek lebonyolítását a bizottsági közgyűlések szünetelése miatt akadályozza. Ezt az időpontot most arra akarják felhasználni, hogy ügyeket, terveket készítsenek elő, albizottságokba tárgyaljanak be csak azért, hogy a helyzet remélhető változásakor gyorsan, egymásután kerüljenek közgyűlés útján gyors megoldás elé. Ezért már a napokban többek között összeül és értekezletet tart a debreceni Kossuth szobor-bizottság is. A bizottság arra

nézve is határozni fog, hogy a Kossuth-szobor hol helyeztessék el. A főmérnök javasolni fogja, hogy a *Kossuth-szobrot a Nagytemplom előtt létesítendő díszes park közepén állítsák fel.* Kétségtelen, hogy ez a propositio általános helyeslésre talál.

\* **Felolvasás az ipartestületen.** Az ipartestület dísztermében vasárnap délután szakszerű felolvasás lesz. A felolvasás tárgya a „Vas ipari története”. A felolvasáson csak mesterek vehetnek részt, a kik a tárgyhoz is szólhatnak.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Krupa András ref. 63 éves, Kozma Jánosné 78 éves, Kiss György ref. 71 éves.

\* **A főtér parkirozása.** A mérnöki hivatal nagyszabású tervet dolgozott ki arra, hogy a debreceni főteret miképpen alakítsák át. A részletes tervet már egy ízben ismertettük. A gyalogjárók mellett két aszfaltozott szekérut készül ezek között az Arany János-utcától egészen a Nagytemplomig park készülni, úgy hogy Debrecen főtere mint egy virágos kert úgy nézne ki. A mérnöki hivatal most terjeszti be tervezetét a városi tanácshoz azzal, hogy a fásításhoz mindenütt hársfát használjanak. A tervezet bizottsági tárgyalásai elé érdeklődéssel nézünk.

\* **Hitközségi tisztújítás.** A debreceni aut. orth. izraelita hitközség a f. hó 4-én a hitközségi képviselőtestület választásával megnyitott, a f. hó 11-én az előjáróság jelölésével folytatott és végül a f. hó 18-án az előjáróság választásával befejezett hitközségi tisztújítást eddig nem ismert érdeklődéssel eszközölte. Megválasztottak: elnökül Stark Ignác, alelnökül Sreiber Herman, pénztárosul Kohn Márton, ellenőrül Schwarz Fülöp, egyházigazdognokul Jungreis Jakab és Kupier József, tanácsnokok Friedmann Ábrahám, Kohn Sámuel, Klein Ignác, Péterffy Benő és Stark Márton, képviselőtestületi tagok Fohn Ede, Ertler Márkus, Gyémánt Salamon, Kupfer Ignác, Kupier Jenő, Lindenfeld Ignác, Tafler Ignác, Weinstein Jakab, Weisz Adolf és Wiener Dávid.

\* **Harmadik protestáns estély.** A felső leányiskola harmadik protestáns estélyét március hó 4-én, vasárnap este 5 órakor tartja meg. A rendezőségnek ez alkalommal kitűnő, fényes műsort sikerült összeállítani. A 8 pontból álló program pár nap alatt megjelenik. Előre is közöljük a következőket: Szabó Kata és Konrád Irénke urleányok két zongorán egy nagyszabású zongora-darabot adnak elő. Békessy Ilonka urleány pedig egy nagyon kedves melodramát fog szavalni. Ez alkalommal S. Szabó József, főisk. vallásnár tart felolvasást. Belépő-jegyekre előjegyzést elfogad a Csáthy Ferenc ur könyvkereskedése.

\* **Elveszett.** Egy fekete prém boa a Szent-Anna-utcától a főtérre menve a Csapó-utcaig elveszett. A megtaláló illő jutalomban részesül, ha Csapó-utca 19. szám alatt lakó tulajdonosának átadja.

# Csokonai Lapok

a legszebb  
a legnagyobb  
a legolcsóbb

szépirodalmi  
havi folyóirat

Szerkeszti: Morvay Zoltán.  
Kiadóhivatal: Arany J.-u. 47.

Előfizetési ára:  
1/2 évre 5 kor.  
1/4 évre 2.50

A „DEBRECENI UJSÁG” előfizetői kedvezményes áron kapják: Félévre 4 kor., Negyedévre 2 koronáért.

\* **A Zion-egyleti tagok figyelmébe.** A Zion-egyletnek 1906. évre érvényes választási névjegyzéke folyó hó 21-től kezdve 8 napon át az egyleti helyiségben (Piac, 63. sz., földszint. Nyitva naponta d. u. 5—6 óra közt) közszemlélésre van kitéve. Miről a t. egyleti tagok azzal értesítettek, hogy nem találni kihágás vagy jogosulatlan felvétel iránti felszólamlás jelzett idő elteltéig az elnökségnél, vagy a hivatalos helyiségben benyújtható. Debrecen, 1906. febr. 20-án. A választmány.

\* **Lopás a temetőből.** A temetőből kivágott fatörzsekből már hosszabb idő óta el-eltűnik egy-egy csomó. A rendőrség megindította az ismeretlen tolvaj ellen az eljárást és sikerült is vagy 25 fatörzset megtalálni az Olajútban egy favágó udvarában. A fatörzseket a tegnapi nap folyamán a rendőrség bűnügyi osztályára szállították. A favágó azzal védekezik a vád ellen, hogy többen is vannak favágók, akik elvittek egy kis fát a temetőből. Ellene lopás büntetése címén megindították az eljárást.

\* **A Vilmos-huszárok küldöttsége Berlinben.** — Vilmos császár fiának nemsokára lesz az esküvője. A német császár a 7-ik huszárezrednek a tulajdonosa és az ezred az ünnepségen képviselteti magát. Az ezred tisztikarának 3 tagu küldöttsége utazik Berlinbe és ez alkalommal adják át az ezred tisztikarának értékes és diszes nászajándékát. A tisztikar küldöttségének tagjai lesznek: gróf Zedwitz ezredes, Hirsch kapitány Debrecenből és Fanta Géza főhadnagy Nagyváradról.

\* **Hová lett az alvók pénze?** Három ember tett ma panaszt a rendőrségen arról, hogy míg az igazak álmát aludták, addig ismeretlen tettesek meglopták őket. Az egyik Kovács József sertéskereskedő, aki Nyiregyháza felől jött be Debrecenbe. Reggelre, mikor felébredt állati szállásán a mellény zsebéből 40 koronányi pénzt ellopták. A másik Gyapjas Anna cselédleány, akinek a múlt éjjel 12 korona 40 fillért tartó mazó pénztárcáját ellopták és végül a harmadik Molnár Márton Pesti-utcai lakos, akinek 6 koronáját lopták ki a zsebéből. A rendőrség megindította az ismeretlen tettesek ellen az eljárást.

\* **A osapókerti betörőket szabadiábra helyezték.** A napokban elkövetett csapókerti betörés állítólagos tetteseit Pataky Istvánt és fiát Pataky Pált, a vizsgálóbíró tegnap bizonyítékok hiányának indokolásával szabadiábra helyezte.

\* **A Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete** által 25-én, vasárnap este a Bika disztermében tartandó táncestélyre jegyek a meghívóban kitüntetett Éva Péter, Balla Mihály, Kostya János és Rencz Antal urak üzletein kívül még Löwy F., Glück Ede, Márton Gyula, Pongrácz Géza, Reiter Sándor és Asztalos József urak üzleteiben, nemkülönben a rendezőség tagjainál kaphatók. Meghívókra igényt tartók forduljanak a rendezőséghez.

\* **A debreceni tisztviselő-telep ügye.** Már jelentettük olvasóközönségünknek, hogy Debrecenben nagyobb szabású, figyelmet érdeklő mozgalom indult meg a tisztviselő-telep létesítése ügyében. A mozgalom vezetői a város néhány tekintélyes tisztviselőjénél is látogatást tettek, ahol előadták, hogy a telep céljaira éppen azt a helyet kívánják a várostól megszerezni, a

melyet a Szent-anna-utca végén park céljaira óhajtanak felhasználni. A tisztviselő-telep vezetői azt az információt kapták, hogy a telep céljaira sokkal inkább megfelelne a Miklós-utca végén levő Salétromkaszárnya helye és környéke, a mely közelebb is esik a város központjához s a célnak is inkább megfelelne. A telep terjedése pedig a Varga-kert felé biztosítva lenne. Hogy azonban a telep létesítésének kérdése milyen megoldást nyer, az még a jövő kérdése.

\* **Felfedezett szövetségesek** címmel megirtuk, hogy Aszódy Mór egyik alkalmazottja egy cigányaszonnyal összejátszott, hogy főnökét megkárosítsa. A vizsgálat során kiderült, hogy a bűnös cigányasszony csak rákente a bunrészességet a fiatal alkalmazottra, annak ártatlansága kiderült s most a cigányasszonyra duplán esik a bűnösség terhe.

\* **Kormány-küldöttek Debrecenben.** Tegnap a belügyi kormány két küldötte járt Debrecenben. A küldöttek elé utazott Várady dr. kir. ügyész s velük együtt tegnap hajnalban érkezett Debrecenbe. A kormány-küldöttek az Angol királynő szállodában vettek lakást, a tegnapi napot Debrecenben töltötték s este már Szatmárra, onnan Ungvárra, majd Miskolcra utaznak.

\* **A debreceni sütőmulatságon** következők fizettek felül: Önagysága özv. Pányoki Károlyné 30 kor., Schvarcz Ignác, István gőzmalom, Erdős Ignác Bécs, Horgonyi Károly, Schaf József, Klein Antal 10—10 kor., Herkovits Emánuel, Rozenberg Simon, Traka Góleb, Haranghi György, Hortobágy gőzmalom, Lamprocht Frigyes, Freudenberg Rezső, Neuman Sándor, Hauser és Szobotka Stadlau 5—5 kor., Stefan Gyula, Rozenberg Béni, Meqyaszy Sándor, Geisz Kálmán, Fehér és Hrváth, N.-Károlyi gőzmalom 4—4 kor., Veiszhausz Adolf 3 kor., özv. Zech Józsefné, Pányoki Lajos, Goldstein Márkus, Ones József, Kassai Béla, Grünfeld Ferenc, Schaffer N. örmester, Schneider Mihály, Schaf János, Pécsi sütőmunkások, Szabó Lajos 2—2 kor., ifj. Simkovits, Döcsi Pál, Kiss József, Bonfort Gusztáv, Lunyánski Konstantin, Havas Dávid, Sívágo Sándor, Fedák Ferenc, Kruzek Vencel 1—1 kor., amelyért fogadják a rendezőség nevében hálás köszönetünket.

\* **A Korona Takarékos és Hitel-szövetkezet** értesíti t. tagjait, hogy az első évtársulati betéteket f. hó 22-től kezdve a délelőtti órákban fizeti ki.

\* **Már csak rövid ideig tart** a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiürítése. Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szíves figyelmébe.

\* **Hol kereteztessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

\* **A Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet** (Piac-utca 83) megkezdte a lejárt VI. évtársulatának visszafizetését. A kifizetések naponként a hivatalos órák alatt történnek.

\* **Központi Banknál** gyakornok felvétetik.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó barátok, kik a felejtetetlen jó fiaink és testvérünknek, Harangi Józsefnek temetésén megjelenni szívesek voltak és mély fájdalomukat enyhítették, fogadják ez uton is szíves megjelenésükért hálás köszönetünket. Özv. Harangi Mihályné és gyermekei.

\* **A Delphy-jódsza** megjósolta már, hogy valamikor boldog és megelégedett lesz az emberiség. Ez be is teljesedett azóta, a mióta az Első Alföldi Cognac-gyár r.-t. gyártja a híres barack-cognacot, likört és pálinkát. A Barack Híradót ingyen és bérmentve küldi a gyárvezetőség Kecskemétről.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély.

\* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

## Nem tartják meg az országgyűlést.

Április 10-ig új választások lesznek.

Mégis részleges kabinetválság lesz.

Február 21.

(Saját tudósítónktól.) A mára hirdett országgyűlés elmarad. E helyett a jövő országgyűlésen fognak tiltakozni a pártok az erőszakos feloszlítás ellen. Hogy a ránk következő abszolutizmus milyen természetű lesz, még nem lehet tudni, de Pestvármegyei tisztviselői egymásután mondanak le tisztségükről.

A legújabb hírek szerint külföldben április hó 16-án megnyitják az új országgyűlést, addig tehát meg kell tartani az új választásokat.

Legújabb híreink a következők:

Nem lesz országgyűlés.

Budapest, febr. 20. Holnapra, szerdára megjelentek az országgyűlést délelőttre összehívó plakátok. Mindenki azt várta, hogy a Ház ülését megtartják.

Estére azonban gyorsan híre ment, hogy a vezérőlbizottság javaslatára az összes pártok kimondták, miszerint nem tartanak ülést sem a képviselőházban, sem másutt. Az esetre vonatkozó határozat így hangzik:

Miután a képviselőház február 19-iki ülésének befejezése után a képviselőház üléstermét és összes termet fegyveres erővel szállták meg s onnan a Ház alelnökeit s egész tisztikarát eltávolították és miután a képviselőház helyisége ma is fegyveres erővel van megszállva, a képviselők elől el van zárva s végül miután a katonai hatalom a hivatalos lapban kihirdette, hogy a f. hó 21-ére kitűzött országgyűlés megtartását karhatalommal fogják megakadályozni, a függetlenségi, alkotmánypárt, újpárt és néppárt tagjai kimondják, hogy a f. hó 21-ikére, bár szabályszerűen meghirdetett ülésre nem mennek el.

A pártok ezt a határozatot elfogadták.

A függetlenségi párt azonban Kovács Ernő javaslatára elhatározta, hogy szerdán délelőtt 11 órakor a Szent-István bazilikában teljes

**szemben jelenik meg az ottani istentiszteleten.**

**Pestmegye királyi biztosa.**

**Rudnay** rendőr-főkapitánynak királyi kinevezését szombaton fogja hozni a hivatalos lap Budapest és Pestmegye területére.

Pestmegye tisztviselői erre elhatározták, hogy akiknek nyugdíjjogosultságuk van, azok nyugdíjzatjáj magukat, a kiknek nincs nyugdíjjogosultságuk, lemondanak.

Ma már nyugdíjaztatását kérte Benitzky alispán, Dalmady Győző árvaszéki elnök, több szolgabíró stb.

**Részleges kabinetválság.**

A Neues Freie Presse szerint mégis lesz kabinetválság s a kabinetből kiválnak Lukács közoktatásügyi, Bihar honvédelmi és Kristóffy belügyminiszter.

**Uj választások.**

Jó hírforrások szerint a képviselőházat április 16-ára fogják összehívni.

A választásokat tehát gyorsan megejtik március 20, ápril 15-ike közt.

Fejérváry egyébként csütörtökön Bécsbe megy s pénteken fogadja a király.

Nyíry királyi biztosi megbízása csak az országgyűlés feloszlásának idejére szólott s szerdán Bécsbe megy, hogy mandátumát a király kezébe visszaadja.

**Ausztria rólunk.**

A Reichsratban ma Gautsch kijelentette, hogy fel van hatalmazva arra a nyilatkozatra, hogy a közös hadsereg belső szervezetében s a vezényleti nyelvben változás nem történik. Schveszter is nyilatkozott. Sajnálja a Magyarországon történeteket s fél, hogy a Reichsvathot is fel fogják fegyveres erővel oszlatni.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**§ Elítelt tolvaj.** Kovács József helybeli 30 éves csavargó állott ma a bíróság előtt két rendbeli lopással vádolva, a melyet január 19-én éjjel Szalóky Józsefné és a menház kárára azzal követett el, hogy az előbbtől 30 darab citromot, az utóbbtól pedig egy fejszét lopott el és ezért 6 havi börtönre ítélte a bíróság. Az elítelt felebezett.

**§ Lövöldöző tanoncok.** Még a mult év augusztus havában történt, hogy Bulátkó Mihály h.-bőszörményi szabó tanonc az utcán találkozott Temcsán Lajos kereskedő inassal és átnyújtott neki egy kis hatlövetű revolvert azzal a kérdéssel, hogy vajjon jó-e a puská? Alig vette Temcsák a kezébe a fegyvert, a mikor az elsült és Temcsák saját ujját lőtte át, a mely 20 napon tul gyógyult be. Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségéért állott ma az alig 15 éves Bulátkó Mihály szabóinas a bíróság előtt, a mely 6t 20 korona fő- és 10 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

**§ Tolvaj lakatos segéd.** Szilágyi Gyula szoboszlai lakatos segéd állott ma a bíróság előtt, három rendbeli lopással vádolva, amelyet 1901. évi december 20-án azzal követett el, hogy Kiss Sándor gyári munkástól 150 korona értékű ékszert, november 1-én Bálintfi Károlytól, akivel együtt

töltötte az éjszakát, leitatta és 13 kor. 80 fillérnyi pénzt és Huber Ferenctől egy karácsonyfát és egy rézmozsártörőt lopott el. Szilágyi beismerte tettét és részegségére hivatkozott, amelyben a lopásokat elkövette. A bíróság tekintetbe vette az enyhítő körülményeket és 2 havi és 14 napi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

## A Kuria ítélete.

### A Ház feloszlataása.

— Távirati tudósítás. —

Egy petíció tárgyalásának az ötletéből, már ma alkalma nyílt legfőbb bíróságunknak arra, hogy nyilatkozzék a tegnapelőtti eseményekről. Természetesen a Kuria csak a nézetét nyilváníthatta, azonban abban a kérdésben, hogy a képviselőház feloszlataása jogszerűen történt-e, döntő határozatot nem enuniciálhatott, mert hisz ennek az elbírálása nem tartozik a hatáskörébe. A kérdésnek azonban, ha azt vitássá teszik, a Kuria határozata kétségtelenül irányt szab.

A mára kitűzött petíciót dr. Somogyi Aladár törökszentmiklósi mandátuma ellen adták be. Somogyit a függetlenségi választók gyors egymásutánban háromszor választották meg, de mandátumát sohasem tarthatta meg, mert ellenfeleinek az az ellenvetése, hogy Somogyi Aladár az 1905. évre összeirt választók névjegyzékéből kimaradt, igaznak bizonyult. A tárgyalások alkalmával tehát a megválasztott képviselő mindannyiszor lemondott, arra várva, hogy közben elkövetkezik az 1906. esztendő s ekkor már megtámadhatlan mandátumot kap. Így jutott el a mai napig, amikor azonban egy más körülmény, a hétfői napon bekövetkezett házfeloszlataás komplikálta a dolgot. Kimondja ugyanis a választási törvény, nevezetesen az 1899. évi t.-cikk 54. §-ának c) pontja, hogy: „amennyiben időközben feloszlatták az országgyűlést, a petícionálás következtében folyó eljárást meg kell szüntetni.”

A tegnapi lejátszódott események után ma nemcsak a közletről érdekelt felek, de szélesebb körökben tekintettek érdeklődéssel a tárgyalás elé, melyen a petícionálók nevében dr. Hajdu Béla szolnoki ügyvéd, az annak idején megválasztott képviselő pedig a védőjével, dr. Erőss Samu budapesti ügyvéddel jelent meg. A tárgyalás délelőtt tíz órára volt kitűzve, de a tanács tagjai, dr. Sebestyén Mihály kuriai tanácselnök vezetésével, csak ötnegyedórai késéssel jelentek meg a teremben. Addig a bíróság, anélkül, hogy előzőleg meghallgatta volna a feleket, a szomszédos teremben tanácskozott és hivatalból véve tudomásul a király által történt házfeloszlataást, kész határozatot hirdett ki. Sebestyén elnök nagy csöndben ezt a határozatot enuniciálta:

Az országgyűlés bekövetkezett

feloszlataása folytán az 1899. évi XV. törvényeikk 54. szakasza kizárja, hogy a jelen ügyben tárgyalás tartassék. A Kuria megszünteti az eljárást. Mivel tegnap megtörtént a feloszlataás, a tárgyalásnak már a határnapja is hatályon kívül helyezendő lett volna, de erre tegnap déltől ma reggelig nem volt fizikai ideje a bíróságnak.

A feleknek ezt tudomásul kellett venniök s ezután még csak az eljárás költségei tekintetében nyilatkozhattak.

## HIREK.

**A norvég király utazása.** Koppenhágából jelentik, hogy Hakon király az este Norvégiába utazott. A királyi pár és a királyi család többi tagja a pályaudvarra kísérte a királyt.

**Kellemetlen látogató.** Nápolyban a minap kellemetlen incidens történt egy Grimaldi hercegnek Muzi kisasszonnyal való esküvőjén. A kisasszony dugszagú, míg a herceg ugyancsak rászorult, hogy Muzi kisasszony millióival aranyozza be megrozdásodott hercegi koronáját és címerét. A jegyepár a rokonság körében éppen a városházán volt és az anyakönyvvezető előtt állottak már, amikor a boldogító igen kiejtése előtt megjelent egy végrehajtó és a meglepődött vőlegénynek egy számlát mutatott be azzal, hogy azt azonnal ki kell fizetnie. A számla provizióról szólott, melyet a herceg egy házasságközvetítő irodának kötött ki, amiért összehozta menyasszonyával. A nemes herceg erélyesen tiltakozott az esküvői aktus megzavarása ellen, nyilván nem lévén elég „aprópénze”, hogy a számlát kiegyenlítsé. A végrehajtó azonban nem tágitott s ebből oly kellemetlen zűrzavar támadt, hogy a menyasszony elájult, azonkívül megjelent két csendőr és a vőlegényt a végrehajtóval együtt a legközelebbi rendőrállomásra kísérte. Az esküvő természetesen nem történhetett meg és a menyasszony a násznaggyal hazament.

**Alapítvány szegénylős koldusok számára.** Berlinből jelentik, hogy dr. Jaffe Bruno Charlottenburgban tegnap ezüstmennyegzője alkalmából 100.000 márkát küldött Charlottenburg előjáróságához szegénylős szegények részére szolgáló alapítványul, megjegyezve, hogy ezt az összeget a jövőben még emelni akarja.

**A régi jó időkből.** Ma, amikor a színházlátogatók kényelméről oly nagyon atyailag gondoskodnak s különösen arra helyezik a súlyt, hogy mindenki jól lásson és halljon, kissé furcsa ez a szinlap, amelyet a braunschweigi városi muzeum őriz. A szinlap német szövege, 1743-ik évben kelt és szószerinti szövege ez: „A közönség kényelmére elrendeltetik, hogy az első sorbeli látogatók lefekszenek, a második sorbeliek letérdelnek, a harmadik sorbeliek ülnek, a negyedik padbeliek állanak s így valamennyi látogató jól lát. Nevetni nem szabad, mert a darab szomorujáték.”

**A brüsszeli kéjgyilkosság.** A sajtót bejárta az a hír, hogy Brüsszelben egy kapualjában papirba göngyöltén egy nyolc éves leánygyermek holttestét találták. Minden jel arra mutatott, hogy kéjgyilkosság esete forog fenn. A gonosztevő szörnyetegnek sikerült megugrania. Azóta minden valószínűség szerint egy másik gyermeket is meggyilkolt a gonosztevő, mert eltűnt egy leányka, a kinek ruháit és cipőit szintén papirba göngyölve az utcán járókélók megtalálták. A közönség elkeseredése a rendőrség ellen leirhatlan, mert mindenki hanyagsággal vádolja. A lapok gyűjtést indítottak, hogy annak, a ki a bűnöst kézrekeríti,

25.000 márká jutalmat adjanak. Gunyosan jegyzik meg, hogy talán a rendőrségnek nincs elegendő pénze.

**A lutri halottja.** Berlinben még mindig dívik a lutri, nálunk hál' Isten, eltörölték a szegény emberek e veszedelmes fosztogatóját. Egy szerény állású hivatalnok ott nemrég ternot csinált s tizenkétezer márkát kapott. Attól fogva jobb módban élt, de hivatalát pontosan ellátta. Aztán ugy gondolta, hogy miután egy kis készpénze van, nyugdíjaztatja magát és valamihez fog, a hol kisded tőkét is értékesítheti. Folyamodott is, de nyugdíjigényét nem akarták elismerni. — Erre pört indított kenyéradója ellen, amelyre csaknem az egész terno-nyereségre ráment. Elkecsereedésben ivásnak adta magát és tegnap öngyilkos lett a szerencsétlen ember.

**Könnyen elképzélhető,**

hogy egy olyan szer, amely a szervezetet új erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi arra, hogy fenyegetőleg fellépő betegségeknek határozottan ellent tudjon állani. Ezt legkönnyebben a SCOTT-féle EMULSIÓ használata által érhetjük el. A SCOTT-féle EMULSIÓ jó ízű és könnyen emészthető készítmény, mely legfinomabb gyógyszeranyagokból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A csukamájolaj az egészséges, izmos hús képződését előmozdítja, míg a hypophosphitok az idegeket edzik és az életerőt fokozzák.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halasz" védjegy. **Kapható minden gyógyszerárban** Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. B U D A I E M I L  
„Városi gyógyszerárban“  
BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50  
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

**Gabonatözsde.**

Kötetett:

|                    |       |                 |
|--------------------|-------|-----------------|
| Apr. buza 1906.    | 16.78 | (100 kgr.-ként) |
| Okt. buza 1906.    | 16.74 | "               |
| Apr. rozs 1906.    | 13.64 | "               |
| Apr. zab 1906.     | 15.02 | "               |
| Máj. tengeri 1906. | 13.86 | "               |

**Értéktözsde.**

Kötetett:

|                       |        |
|-----------------------|--------|
| Magyar hitelrészvény  | 790.50 |
| Osztrák hitelrészvény | 672.—  |

**Olga.**

(Folytatás.)

Tarlai kezét nyujtotta a szép asszonynak, aki ezután kikísérte vendégét. Sem Tarlainénak, sem Bélának, sem Olgának nem volt egyetlen szavuk sem a hajóyarshoz.

A szép asszony mikor visszatért, ott állott előtte Jenő halványan.

— Ezt előre elrendezte?

A szép asszony nem tévovázott, határozottan, nyiltan, őszintén jelentette ki:

— Igen.

— És megtudja indokolni miért tette?

— Meg!

— Kíváncsi vagyok rá!

— Azért, hogy az enyém legyen.

— És ha én ezek után nem tudok binni, ha én magával szemben minden bizalmamat elvesztom, mit szól hozzá?

— Azt, hogy ez nem következhetik be.

Maga nemcsak hogy nem veszítheti el bizalmát, de sőt ellenkezőleg most kell annak igazán felébredni.

— Ugy gondolja.

— Igen... Mert mit tettem én? Megmentettem Önt... Megmentettem azoktól, akiket nem szeret s megszereztem magamnak, akit — hogy szavaival éljek — imád.

Meddig kellett volna önmre várnom Jenő, ha tervét keresztül akarja hajtani?... Ki tudja?... Mi lehetett volna annak a következménye... Gondolni lehet... Semmi esetre sem az, amit ön hitt, hanem más. Az ön tette nem maradhatott volna megtorlás nélkül. Ettől mentettem meg Önt... De egyuttal azt akartam, hogy hamarabb az enyém legyen. Ezzel tehát csak nagy szerelmemet bizonyítottam be. Arra a vagyónra nekünk semmi szükségünk. Itt van az enyém. Ez jólétet és gondatlan életet biztosít nekünk.

(Folyt. köv.)

**NYILTÉR.\*)**



**Hubert Pezsgő**

ALAPITTATOTT 1825.

**Első debreceni Butor-csere üzlet**

**Használt butorokat ujakra becserélek.**

Szoba, konyha berendezéseket stb bármilyen állapotban magas áron veszek.

**Használt butorok**

szakszerűen kijavítva jutányos árban kaphatók. 2053

Tisztelettel

**KÓNYA JÓZSEF**

asztalos és használt butor kereskedő

DEBRECZEN, BAROSS-UTCA 12.

Levélbeli meghívásokra azonnal megyek.

Van szerencsém a t. építető közönség b. tudomására hozni, hogy nyiregynházi irodámmal kapcsolatosan, helyben, **Piac-utca 71. sz. alatt**

**műépítészeti irodát**

létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak valamint mindennemű épületek tervezését, költségvetésének készítését valamint az épületek műszaki felügyeletét is.

Kiváló tisztelettel:

**Pavlovits Károly,**

2097

műépítész.

**Dr. Grósz Pál,**

a h.-pesti Szent Rókus kórház volt alorvosa.

Lakik:

Rendel:

Debrecen, Piac-u. 55. Délután 2—5-ig.

**1906 Farsangi idényre**

ajánljuk a legdivatosabb bál kelmeinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat, Selymek: Christalin, Rádium, Pongennette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztük, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

**Szabó Lajos Fiai**

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

Császári és kir. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók.

Öfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

**Wassili Perloff és Fiai Moszkva.**

Vezérigazgató-ság Moszkva

Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktár. Fióküzletek: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

Alapított 1787. évben

**Árjegyzék.**

Árak koronaártekben, orosz letelek, egy orosz font 410 gramm.

| Szám  |  | 1/4 fontos csomag | 1/2 fontos csomag | 3/4 fontos csomag | 1 fontos csomag g |
|---|--|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|
| 1   | Sansinischi tea  | 4.—               | 2.—               | 1:10              | —55               |
| 2   | Finom családi tea  | 4:60              | 2:30              | 1:20              | —60               |
| 3   | Krassnenky tea   | 5:30              | 2:65              | 1:40              | —70               |
| 4   | Chunmi, zamatos családi tea  | 6:20              | 3:10              | 1:60              | —80               |
| 5   | Ljansin tea  | 7.—               | 3:50              | 1:80              | —90               |
| 6   | " " finom  | 8.—               | 4.—               | 2.—               | 1.—               |
| 7   | " " legfinomabb minőségű   | 8:60              | 4:30              | 2:20              | 1:10              |
| 8   | Seofajun, legjobb minőségű   | 9:40              | 4:70              | 2:40              | 1:20              |
| 9   | Legfinomabb családi tea  | 10:20             | 5:10              | 2:80              | 1:40              |
| 10  | Különlegesség  | 14:20             | 7:10              | 3:60              | 1:80              |
| <b>Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:</b> |  |                   |                   |                   |                   |
| 2   | Nasuntscho   | 5:80              | 2:90              |                   |                   |
| 4   | Junmujuj   | 7:40              | 3:70              | 1:90              |                   |
| 5   | Siuuchenhu   | 8:20              | 4:10              | 2:50              |                   |
| 6   | Ljansin tea, finom minőségű  | 9:20              | 4:60              |                   |                   |
| 7   | Seofajun, legfinomabb minőségű   | 12.—              | 6.—               |                   |                   |
|   | Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomagolás és vámszalaggal, 1 tégely ára | 6.—               |                   |                   |                   |

Kizárólag és egyedül kicsinybeni és nagybani elárúsítás Debrecen és Hajdumegye részére

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-u.

DEBRECENBEN.

Fióküzlet: Csapó-u

### APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnem tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

### Ajánlat.

HADHÁZ-u. 34. sz. alatt egy lakosztály, mely üzlethelyiségnek is alkalmas, azonnal kiadó. 5056

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Kertész Sándorfűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. 4682

FEHÉRNEMC varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz, esetleg betűhímzése gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz.

KIADO LAKÁSOK. Kossuth-u. 9. sz. udvari I-ső emeleti három szobás teljesen modern lakás. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás udvari lakás, légszusz világitás, fűtött udvar és jó vízü kn, május 1-re kiadó. 5013

VILLANYOENGYÖT szakszerűen és pontosan készít és javít Krausz Kálmán bádógos Hatvan-utca 2. sz. 4746

4 SZOBÁS modern lakás kiadó május 1-re. Értekezhetni Jókai-u. 12. sz. 4828

EGY különbejáratu butorozott szoba Hatvan-u. 24. sz. alatt keresztépületben kiadó. 5064

KIFÉSÜLT női haját veszek! HAJFONATOK, női parókák, krepek, frizettek jutányosan kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 2. sz. 4920

FODRÁSNŐ házakhoz ajánlkozik, havonta 4 koronáért Bethlen-u. 74. 5068

### Kereslet.

EGY esteli tanfolyamot végzettleány, ki könyvelésben eléggé jártas, pénztárnoknőnek felvétetik. Cim a kiadóban. 5056

EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadékképes emberek felvételnek Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 4911

TALÁLTATOTT a főutcán egy óra, a tulajdonos kellő igazolás mellett átveheti Pábr József óráüzletében. 2063

GYAKORLOTT varrónők felvételnek özv. Törő Imrénénel Piac-u. 87. 5065

### Eladás.

ELADO 1870 négyszögöl szőlő a Hatvan-utcai kertben, II. járás. Értekezhetni Garai-utca 16. sz. 5060

SESTAKERT I. járás 1 vagy 2 nyilas szőlő a csöszházon alól eladó. Szappanos-u. 3. 5048

BALMAZ-UJVÁROSON Györfy Jánosnál kitűnő minőségű érmelléki ó-bor van eladó, kisebb vagy nagyobb mennyiségben. 4818

ELADÓ vagy bérbé kiadó május hó 1-től a Késes-utca 16. számú ház. Értekezhetni Des Combes Henrik irodájában. 5067

ELADÓ ingatlanak. A Bercsényi-u. 3. sz. ház, továbbá az Árpád-tér 34. sz. ház, kedvező feltételek mellett eladók. Értekezhetni Takarékos Hitelezésnél. (Csapó-u. 4. sz.) 5066

POSTAKERTBEN, Széchenyi-uton 3 szobás lakás sel ellátott 2180 négyszögöl területű kert, termő szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucernával előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac-u. 17. 4925

VARGAKERTBEN a vasut közelében 300 négyszögöl, jó fekvésű föld, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac-u. 17. 4926

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprocht-ház. Piac-u. 42

A legjobb minőségű konyhakerti, melegágyi és virág-

## m a g v a k KONTSEK GÉZA

nagykereskedésében kaphatók 2151

Debrecen Kossuth-utca.

Nagy képes magárjegyzék megjelent.

## Farsangi és alkalmi Ruhák

a legújabb facon szerint, a legszebb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

## Bosznay J. és Zarsa

női divat- és szőnyegruházában Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc diszmagyar ruhájához

szükséges 2039 selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

## Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy övtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től Debrecen, Főpiacz 65. szám. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1666 A z igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lostyán Adorján kir. tanácsos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

A Debreczeni Kézizálog Kölcsönintézet részv. társ. — Arany János-utca 9. sz. —

Olesó kölcsönöket nyujt értékpa-  
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst  
tárgyakra és egyéb ipari készit-  
ményekre. 2086

**Szülők figyelmébe!**

A járványok idejében nem ajánlhatjuk eléggé a családok csoportos fényképezését.

Egyuttal a **Gondy és Egey** céget, mely ily speciális felvételekre a legnagyobb műteremmel és páratlan gépezettel rendelkezik. Siessünk ott — **Szent-Anna-utca 5. sz.** — mielőbb megjelenni, nehogy a pótolhatlan mulasztás vádja érje a gondos családapát.

**A képek kabinettől 1 négyszögméterig nem nagyítással, hanem directe géppel vétetnek.**

2125

Farsangi és alkalmi Selyem és batiszt

## BLUZOK

nagy választékban

## Kontsek Kornél

női- és férfi-divat

áruházában 2038

Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

Főnyeremény Kor. 600,000 400,000 300,000.

**Uj sorsjegy:** Most megjelenő **Uj sorsjegy:** **PESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR**

Nyereménykötvényei, — 4% Állami járadék kötvények, — kamatozó Sorsjegyek és minden a tőzsdén hivatalosan jegyzett értékpapírok a napi árfolyamon, csekély bankjutalék mellett, tet-  
zés szerinti lefizetésre megrendelhetők:

**ÁLMOSDY SÁNDOR** bankképviselőnél **DEBRECEN,** József kir. herceg-utca 13.

Ki levélnem meghívásra szivesen szolgál személyesen, teljes felvilágosítással. 2170

Ugyanezen sorsjegyek napi árfolyamon visszavásároltatnak.

Számos mellék nyeremény! Egy sorsjegy többször is nyerhet!